

海口

正准备去福利院参加公益活动,出租屋突发大火

27岁美女教师全身60%烧伤

男友不离不弃守护在她身边

发起众筹获捐18万元,但对于巨额后续治疗费仍是杯水车薪

本报讯 今年27岁的陈以艳,从小就梦想成为一名教师,经过努力,2009年她顺利考入海南师范大学教育学专业,并在2013年毕业后实现了自己的梦想,成了海南(海口)特殊教育学校的一名老师。从业4年来,陈以艳以质朴真诚的态度教书育人,努力践行着自己的梦想。但是,天有不测风云,今年3月,一场大火打乱了陈以艳前行的脚步,目前全身烧伤面积达60%。如今,躺在病床上的她,全身缠着白色绷带,仅面部和小腿露在外面,皮肤上的黑色印记清晰可见。5月初,陈以艳刚做完第三次右手植皮手术,这是她烧伤后进行的第四次手术,至今治疗费已将近40万元,后续治疗仍需几十万元。躺在病床上的陈以艳用微弱的声音告诉记者,她仍想走上讲台去教书、去帮助孩子……

见习记者 吴兴文/图



烧伤前的陈以艳



男友祝学聪不离不弃守在床前悉心照顾

贫寒中坚守梦想,经过努力成为教师

家住万宁后安镇安坡村的陈以艳,一直就想成为一名老师,而她之所以会产生这个想法,缘于她的小学语文老师翁小珠。陈以艳遇到困难时,是翁小珠的关爱帮她渡过了难关。因此,陈以艳希望,自己长大以后,也能像老师那样去帮助他人。于是,这颗种子深深地落在陈以艳心中生根发芽。

据陈以艳小学同学纪新飞介绍,小学三年级到初中期间,他都和陈以艳同班。“陈以艳的成绩在班里一直是中上游,翁老师住的地方和陈以艳家仅一墙之隔,翁老师曾在班里表扬过她,说每晚回家后都能看到陈以艳开着灯坐在桌前学习。”纪新飞说,陈以艳还是副班长,且一当就是6年。

“六年级时,陈以艳考出优异的成绩,原本可到更好的中学就读,但考虑

到贫困的家境,她选择了可免除学费的后安中学。”陈以艳的初中同学李光伟告诉记者,除了学习成绩优异,陈以艳还经常组织同学参加学校的各类文艺汇演,是个热情活跃的女生。

2009年,高考成绩出来后,陈以艳考上了海南师范大学,读教育学专业,这让她觉得自己离梦想又近了一步。大学期间,陈以艳同样没有懈怠,多次获得学校、学院的三好学生,以及优秀见习生、海南贫困生优秀奖学金等多项荣誉和奖励。陈以艳的努力得到了回报,大学毕业那年,她实现了自己的梦想,成为海南(海口)特殊教育学校的一名老师。因为表现突出,她在入职三年后,被破格提拔为年级组长。

当陈以艳以为人生的轨迹正按着自己计划的那样发展时,不幸发生了。

出租屋突起火,男友提前下楼躲过一劫,她被深度烧伤

今年3月5日早上7时许,陈以艳和男友祝学聪打算前往海南省福利院参加公益活动,两人吃完早餐后,陈以艳在屋里收拾衣服,祝学聪拿了电动车钥匙后先下楼在出租屋楼下等她。意想不到的事情发生了,由于其他租户的房间突发大火,陈以艳来不及逃离被烧伤,被120送往解放军187医院救治。经医生确诊,她全身烧伤面积达60%,属于深度烧伤。

自那天后,陈以艳的人生彻底脱轨了,活下去成了她和家人唯一的念头。经过4次手术后,陈以艳脱离了生命危险,治疗费用已将近40万元。187医院烧伤整形外科值班医生介绍,目前陈以艳的抗休克期已过,现在正在进行抗感染、保护内脏功能、创面修复等治疗,仍需要大笔治疗费。

得知女儿被烧伤,陈以艳靠打鱼

为生的父母,第一时间赶去了医院。陈以艳的大哥和二哥也全都停掉工作,前往海口照顾她。“现在我们付了10万元治疗费给医院,其中家里凑了六七万,剩下的3万是亲朋好友和教育学校送来的。”陈以艳用微弱的声音说,接下来的治疗还需要很多钱,男友祝学聪已帮她发起众筹,欲筹资80万,现已筹到18万,“真的很感谢那些帮助我的人。”

昨日下午,记者在187医院烧伤整形外科住院大楼见到了陈以艳,她全身几乎都缠着绷带,仅小腿和脸部露在外面,皮肤上被灼伤的黑色印记清晰可见。“前几天,她刚做完第四次手术,是右手皮肤移植,恢复得还不错。”正在一旁给陈以艳喂饭的祝学聪说,起初陈以艳连嘴巴都不能动,只能用针管把营养液打进嘴里,经过两个月的治疗后,渐渐能吃些稀饭。

学生盼着她快点回来,“我们还想继续听您讲课”

了解陈以艳胜过了了解自己的祝学聪,2013年毕业后也成为了教育学校的老师。当初他想守护陈以艳的梦想,如今这个念头仍未改变,甚至比以往更加强烈。陈以艳被烧伤后,祝学聪就一直守候在她的病床前,成了她的双手和双脚。因脸部和脖颈被烧伤,陈以艳吃饭时难以下咽,祝学聪便减少她的饭量,增加吃饭的次数,只要听到陈以艳的呼喊声,他便马上凑上去询问。

不仅如此,祝学聪还成为了陈以艳强大的精神支柱。每当陈以艳吃完饭时,祝学聪便会夸奖她进食量又增加了;每次手术前,祝学聪都会鼓励陈以艳,说她会陪着她坚持到底。“她的心情对病情的恢复很重要,我必须得让她开心。”祝学聪说,他总是想办法逗陈以艳笑,这有助于她早日康复。

记者采访时,身高1米8外表俊朗的祝学聪眼眶不时泛红,“我跟她在一

起5年了,我会和她坚持到底的。”祝学聪说,白天基本都是他负责照顾陈以艳,晚上是陈以艳的家人照顾。

6日下午,记者来到陈以艳任职的海南(海口)特殊教育学校。据值班老师介绍,陈以艳是名非常耐心的老师,“学校多数孩子学习起来较为吃力,她不厌其烦地为他们辅导课程,还经常陪他们聊天,因为工作表现突出,去年陈以艳被破格提拔为年级组长。另外,陈以艳周末还会去海南省福利院做公益活动,连续几年从未间断。”

大火无情人有情,得知陈以艳烧伤后,师生们自发捐款,将3万元善款送到了陈以艳的手中。“陈以艳住院后,学生们很关心她的病情,说想继续听陈老师讲课。”学校老师说。

目前,陈以艳发起众筹后,已获捐达18万元,但对于巨额后续治疗费来说,仍是杯水车薪。

助力海口双创,“向不文明行为宣战”公益骑行活动在宜欣城启动

“绿色出行,抵制陋习,向不文明行为宣战”,5月6日上午9点,500余名骑行志愿者齐聚海口宜欣城,通过公益骑行的方式宣传海口市的双创成果,与不文明行为做斗争。据介绍,本次活动骑行路线由宜欣城出发往返假日海滩,志愿者所使用的自行车由ofo共享单车提供,共分为5大方阵,其他热爱公益的市民也自行组成一个方阵参与进来。完成骑行任务的志愿者,均获得公益礼包一份。

活动现场,30名骑行志愿者代表集体宣誓,用洪亮的声音向社会昭示对不文明行为坚决摒弃的决心。

海口市委常委,宣传部长,市双创工作指挥部副指挥长王忠云出席了启动仪式并宣布活动开始。

本次活动由海口市委宣传部、海口市双创工作指挥部指导,海口广播电视台、宜欣城主办,海口市公安局交警支队、海口市环卫局、秀英区双创指挥部、龙华区双创指挥部、琼山区双创指挥部、美兰区双创指挥部、海口市志愿者服务联合会大力支持,中升雷克萨斯、ofo共享单车、天地精华、新华保险全国百强超越理财团队及300名骑行志愿者积极参与。

逐梦

夺梦

期盼